

# 宁波小百花携手“赵氏工坊”

## 清唱越剧《红楼梦》献礼香港回归廿周年

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 许净露)“天上掉下个林妹妹,似一朵轻云刚出岫”,这句出自越剧名篇《红楼梦》的唱词深入人心,是几代人心中经典记忆,对于香港观众亦不陌生。7月20日、21日,为了献礼香港回归20周年,由宁波小百花越剧团与上海金山赵氏工坊联合打造的越剧清唱剧《红楼梦》和“越剧名家名段精品折子戏专场”在香港大会堂音乐厅隆重上演。

### 清唱越剧,挑战高难度新唱法

清唱剧是一种大型套曲结构,有一定的戏剧情节,由多种声乐曲以及管弦乐队组成,其中包括咏叹调、宣叙调、重唱、合唱,介于歌剧和康塔塔之间的多乐章大型声乐套曲,对演员演唱及乐队演奏的要求尤其高。

在越剧里引入清唱剧,最初是新加坡华乐团音乐总监、指挥家叶聪的创意,后经“越剧王子”赵志刚八年摸索,才有了这部令人耳目一新的《红楼梦》。

为了挑战这一全新的越剧表现形式,宁波小百花越剧团于年初便在剧团内遴选演员,积极整合演艺集团乐队资源,并于6月开始集训排练,为本次演出可谓颇费苦心。在剧中饰演薛宝钗的宁波小百花越剧团国家一级演员、越剧名家

谢进联风趣地表示:“越剧清唱剧在一定程度上打破了我常规的表演形式,可以说身心备受‘煎熬’,但是其中的创作过程又非常过瘾,我享受得很!”

### 再度合作,携手名家看点满满

“赵氏工坊”是由“越剧王子”赵志刚与陈湜夫妇领衔的艺术工作室,多年来为越剧艺术的传承创新作出了积极探索与贡献。

本次在港演出的《红楼梦》与以往人们印象中人物关系错综复杂、场面喧嚣热闹不同,只有宝黛钗三个主要人物。除了由谢进联饰演薛宝钗,“越剧王子”、尹派小生赵志刚和越剧名家陈湜分别演绎贾宝玉、林黛玉。

三位国家一级演员同演一台戏,看似单调,实则有了不少新看点。首先是在观众普遍对徐王版(徐玉兰和王文娟)《红楼梦》相当熟悉的基础上,推出多年未见的尹吕版,观众既会有新鲜感也会有亲切感。同时,结合清唱剧的特色,该剧在排演时运用乐曲、套曲等艺术形式,借助舞台美术、灯光造型等多样化的舞台手段,都与传统越剧有所不同。

此外,其他的人物和配角均依托宁波小百花越剧团7位优秀青年演员担任



香港演出现场。

合唱队队员完成,她们穿着丫鬟的衣服,梳现代人的头饰,烘托剧场气氛,调节人物情绪,起到起承转合的作用。

### 数度赴港,宁波小百花绽放香江

宁波小百花与香港颇有渊源。上世纪九十年代初剧团曾数度赴港,以青春美和阵容整齐、流派纷呈的整体优势收获了大批铁杆粉丝。近年来,随着甬港两地在各领域加深交流与合作,宁波小百花与香港越迷建立了更加深厚的感

情。此番的两场演出,受到了香港市民的热烈欢迎,香港明星汪明荃和罗家英也前来捧场。此外,还出现了许多年轻观众的面孔。

本次演出是市演艺集团在“2017城市文化传播年”中,继3月、6月分别献演香港宁波同乡会成立50周年庆祝活动和纪念香港回归20周年、浙江省非物质文化遗产展演活动之后的第三次赴港演出,也是集团积极贯彻“品牌、形象、窗口”目标宗旨的重要举措之一。

## 6:1 浙超联赛银博主场大捷



省足球超级联赛比赛现场。 记者 胡龙召 摄

本报讯(记者 戴斌)浙江足球超级联赛第六轮比赛昨天下午进行,宁波大榭银博队再次迎来主场机会,坐镇富邦体育场以6:1击败丽水乐享队。上一次主场作战时是7:1大胜湖州队,银博队主场延续“大捷”状态。

五轮战罢,大榭银博队以全胜的战绩领跑浙超联赛积分榜,周园以6个进球暂列射手榜第一位,而丽水队则在积分榜上处于第八位。

论实力大榭银博队明显占优,再加上主场优势,昨天为银博队助阵的宁波球迷们中不少人大胆预测:“净胜8球以上”。不过由于意外原因,银博队更换了门将,昨天上半场比赛中门前就遇到不少险情,丽水队甚至获得过单刀球机会,幸亏只打中了门柱。市足协副秘书长俞学丰说,“足球比赛就是这样,有时候优势不一定能转化为胜利,运动员的水平 and 状态也都有好的时候、差的时候。”

最近几轮风头甚劲的周园和姚震,分别于第10分钟和第35分钟进球,帮助银博队在上半场以2:0领先。

中场休息之后,银博队才真正进入“火力全开”状态:傅宇、王珂、姚震先后进球,比分扩大为5:0。此时离全场比赛结束只剩10分钟,一方面高温下作战体力下降明显,另一方面扩大优势后防守松懈,随后竟然连续两次被丽水队突入禁区射门成功,不过丽水队第二次射门越位在先进球无效。回过神来之后,银博队再度加强进攻,最后补时阶段由周炳旭锦上添花,比分锁定为6:1。

又讯 晚报杯系列足球活动之夏令营“人气小球星”第四站评选昨天开通投票通道,本站参加评选的是杭州湾新区足球萌娃们,12人候选名单为:周宇航、马一凡、姚彦丞、司鑫瑶、袁鹏辉、王子杰、魏永振、魏传振、向若熙、陈以诺、苏赋罡、陈炫宇。本站投票截止7月25日中午12:00,大家关注宁波晚报公众号(nbwanbao),输入“小球星”即可获得投票页面,观看孩子们的足球小故事和精彩图片、小视频,为他们加油点赞。根据候选人得到的点赞小花数量,前四名将成为本站的人气小球星。

## 科幻古装剧《火王》象山影视城热拍

### 陈柏霖:“火王比大仁哥更加暖”

本报讯(记者 庞锦燕 通讯员 吴宙洋)由胡意涓执导,饶俊编剧,陈柏霖、景甜、张逸杰、赖雨濛等主演的软科幻爱情大戏《火王之破晓之战》(以下简称《火王》)正在象山影视城热拍。前天,《火王》剧组首次开放片场媒体探班活动。

### 探班现场 40℃高温吊威亚

探班当天,象山影视城的最高温度到了38℃,片场的温度更是超过了40℃。剧组准备了各种避暑神器,长达几米的银色吹风机大管子不停地运作,各个穿着厚重戏服的主创对戏背词时更是扇不离手。

《火王》改编自超高人气的少女漫画《火王》,讲述陈柏霖饰演的麦哲伦星球“火王”仲天、景甜饰演的“风神”千涓等六神在众神之首尚轩的带领下守护星域和平的故事。当天,剧组正在拍摄一场陈柏霖和景甜之间的打戏,两人配合默契。陈柏霖一改往日的文艺男神形象,身着盔甲上阵吊威亚舞刀剑。一身男儿装的景甜步步紧逼,让陈柏霖无从防守。

有媒体打趣说,天气这么热,是不是因为电视剧《火王》正在这里热拍以及陈柏霖饰演的是“火王”,陈柏霖一脸无辜,赶紧解释,“全世界都很热,跟我真的没关系。”至于拍摄时的挑战,景甜直言这次一人饰演三个不同的角色很有挑战,陈柏霖调皮表示大热天顶着头套就是最大的挑战。

### 景甜在剧组过29岁生日

值得注意的是,《火王》是陈柏霖在阔别荧屏6年之后的回归之作。6年



陈柏霖饰演“火王”的剧照。

前,陈柏霖凭《我可能不会爱你》中“李大仁”一角,成为众多女生心目中的完美男神。陈柏霖饰演的“火王”会和“李大仁”一样暖吗?陈柏霖乐了,他笑着点头说,“因为演的是火王,所以会比李大仁更暖。”

景甜开玩笑说,在电视剧《火王》中她将以很多男性装扮出场,她才是这部剧的“男主角”,陈柏霖是“女主角”。巧合的是,探班当天正值景甜生日。面对剧组成员和近百家媒体记者,景甜大方许愿,说今年自己29岁,明年就要30了,最大的心愿就是能够早日完成自己的终身大事。

据了解,《火王》剧组在结束象山的拍摄之后,还将转战杭州、冰岛进行接下来的拍摄。预计拍摄期将持续至11月份。

体彩公告

大乐透第17084期:06 11 14 21 31 +09 12

6+1第17084期:1 0 2 7 7 8 8 排列5第17196期:4 3 6 1 5

20选5第17196期:04 05 13 15 19 (以公证开奖结果为准)